



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΔΙΠΛ. ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΔΗΜ. ΕΡΓΩΝ
ASSOCIATION PANHELLENIQUE DES INGENIEURS DIPLOMÉS ENTREPRENEURS DE TRAVAUX PUBLICS

ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ
MEMBRE DE LA FÉDÉRATION DE L'INDUSTRIE EUROPÉENNE DE LA CONSTRUCTION (F.I.E.C.)
ΜΕΛΟΣ ΤΩΝ ΕΥΡΩΠΑΙΩΝ ΔΙΕΘΝΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΩΝ
MEMBER OF THE EUROPEAN INTERNATIONAL CONTRACTORS (E.I.C.)

Αθήνα, 13 Μαρτίου 2015

Αριθ. Πρωτ. 959
Προς
Την Εφορεία Αρχαιοτήτων Αργολίδας

Κοινοποίηση:

-Υπουργό Πολιτισμού, Παιδείας και Θρησκευμάτων
κ. Αριστείδη Μπαλτά
-Γενική Διεύθυνση Αρχαιοτήτων και Πολιτιστικής Κληρονομιάς
του Υπουργείου Πολιτισμού, Παιδείας και Θρησκευμάτων

Θέμα: Πρόχειρος μειοδοτικός ηλεκτρονικός διαγωνισμός για την ανάδειξη αναδόχου εκτέλεσης οικοδομικών εργασιών και ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων στη Νέα Αποθήκη Αρχαιολογικών Ευρημάτων του Αρχαιολογικού Μουσείου Άργους, επί υφιστάμενου κτηριακού κελύφους.

Κύριοι,

Μέλη μας διαμαρτύρονται, γιατί η Υπηρεσία σας δημοσίευσε τη διακήρυξη για την κατασκευή του έργου του θέματος, προϋπολογισμού 147.495,45 ευρώ, καλώντας οιονδήποτε να υποβάλλει προσφορά μέχρι την 20^η Μαρτίου 2015 και όχι εργοληπτικές επιχειρήσεις του Μητρώο Εργοληπτικών Επιχειρήσεων (ΜΕΕΠ) του Υπουργείου Υποδομών.

Όμως ο ανάδοχος θα πρέπει να εκτελέσει οικοδομικές και ηλεκτρομηχανολογικές εργασίες, όπως άλλωστε αναφέρεται και στον τίτλο του διαγωνισμού.

Παρά ταύτα δεν καλούνται προς συμμετοχή ειδικευμένες εργοληπτικές επιχειρήσεις εγγεγραμμένες στο Μητρώο Εργοληπτικών Επιχειρήσεων (ΜΕΕΠ) του Υπουργείου Υποδομών, ως οι μόνες κατάλληλες για την υλοποίησή του έργου αυτού, αλλά «φυσικά πρόσωπα ή ενώσεις προσώπων που διαθέτουν τεκμηριωμένη συναφή επαγγελματική δραστηριότητα τα τελευταία πέντε έτη σε επιτυχημένη εκτέλεση παρομοίων έργων».

Ενώ λοιπόν η ίδια η Υπηρεσία ζητά εμπειρία σε επιτυχημένη εκτέλεση παρομοίων έργων, τον εν λόγω διαγωνισμό δεν τον προκηρύσσει σύμφωνα με τις διατάξεις περί κατασκευής δημοσίων έργων!!!

Ετσι ο οιοσδήποτε, που μπορεί να δώσει προσφορά, δεν έχει τις γνώσεις που απαιτούνται για την εκτέλεση του έργου, η δε εμπειρία που τυχόν έχει αποκτηθεί από την προγενέστερη εκτέλεση παρομοίων έργων δεν επαρκεί για την αντιμετώπιση των ιδιαιτεροτήτων και των προβλημάτων που ενδέχεται να αναφύονται κατά την εκτέλεσή του και μάλιστα σε ένα χώρο με ιδιαίτερο αρχαιολογικό ενδιαφέρον. Επιπλέον οι αναφερόμενες απαιτήσεις του έργου αφορούν αποκλειστικά σε εργασίες και υλικά που είναι καταγεγραμμένα στα άρθρα των Ενιαίων Τιμολογίων Δημοσίων Έργων και δη σε αυτά των οικοδομικών και ηλεκτρομηχανολογικών έργων.

Λαμβανομένων υπόψιν των ανωτέρω , ο συγκεκριμένος διαγωνισμός έπρεπε να έχει προκηρυχθεί σύμφωνα με τις διατάξεις περί κατασκευής δημοσίων έργων ώστε να καλούνται προς συμμετοχή μόνο εργοληπτικές επιχειρήσεις διαθέτουσες την κατάλληλη γνώση και εμπειρία προς υλοποίηση του ολοκληρωμένου αποτελέσματος σύμφωνα με τους κανόνες της τέχνης και της επιστήμης και οι οποίες είναι στελεχωμένες με μηχανικούς του ΜΕΚ, που θα λάβουν όλα τα απαραίτητα μέτρα για την υλοποίησή του και τις ευθύνες για οποιοδήποτε ατύχημα τυχόν προκύψει. Επιπλέον των ανωτέρω όμως, στη συγκεκριμένη διακήρυξη θα θέλαμε να σχολιάσουμε τα διαλαμβανόμενα στο άρθρο 11 αυτής, με τίτλο «Διαδικασία αποσφράγισης και αξιολόγησης προσφορών-ανάδειξη μειοδότη», όπου επί λέξει αναφέρονται τα εξής:

... «Σε περίπτωση που κάποιος προσφέρων ή οικονομικός φορέας που σχετίζεται με προσφέροντα έχει παράσχει συμβουλές στην Α.Α. ή έχει εμπλακεί με οποιονδήποτε τρόπο στην προετοιμασία της διαδικασίας σύναψης της προκηρυσσόμενης σύμβασης (πχ στη σύνταξη της σχετικής μελέτης ή των τεχνικών προδιαγραφών) η Επιτροπή γνωμοδοτεί αν λόγω της συμμετοχής του συγκεκριμένου προσφέροντα συντρέχει περίπτωση στρέβλωσης του ανταγωνισμού ή και μη τήρησης της αρχής της ίσης μεταχείρισης. Στα πλαίσια του παραπάνω ελέγχου η Επιτροπή γνωμοδοτεί για την αίτηση εκ μέρους της ΑΑ για παροχή απόψεων από τον συγκεκριμένο προσφέροντα προκειμένου να δοθεί η ευκαιρία σε αυτόν να αποδείξει ότι η συμμετοχή του στην προετοιμασία δεν είναι δυνατόν να προκαλέσει στρέβλωση του ανταγωνισμού. Αν παρά τα παραπάνω και μετά την εξέταση των απόψεων του προσφέροντα η Επιτροπή κρίνει ότι δεν διασφαλίζεται η μη στρέβλωση του ανταγωνισμού και η τήρηση της αρχής της ίσης μεταχείρισης, γνωμοδοτεί υπέρ του αποκλεισμού του συγκεκριμένου προσφέροντα από τη διαδικασία».

Είναι απορίας άξιον ποιες απόψεις είναι δυνατόν να εκφέρει ο προσφέρων επί του θέματος αυτού και με ποια κριτήρια η Επιτροπή Διαγωνισμού θα αποφανθεί αντικειμενικά για τη στρέβλωση του ανταγωνισμού και την τήρηση της αρχής της ίσης μεταχείρισης.

Επειδή παρέλκει κάθε περαιτέρω σχολιασμός , στα πλαίσια του καταστατικού σκοπού της Ένωσής μας, που εκτός των άλλων είναι η προάσπιση των επαγγελματικών δικαιωμάτων των μελών μας, εργοληπτών δημοσίων έργων, ζητούμε όπως ακυρώσετε τον εν λόγω διαγωνισμό και επαναδημοπρατήσετε σύμφωνα με τις κωδικοποιημένες διατάξεις του Ν. 3669/08 (ΦΕΚ Α 116/18-06-08), όπως ισχύει σήμερα.

Για την ΠΕΔΜΕΔΕ,

Ο Πρόεδρος
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΛ. ΡΩΜΟΣΙΟΣ

Ο Γεν. Γραμματέας
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ Θ. ΚΑΣΣΕΛΑΣ